



# Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U LISTOPADU 2019.

IZ SADRŽAJA:

- Veća cijena zdravstvene zaštite

## NOVOSTI U OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

### UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Dana 30. rujna 2019. godine održana je redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke sa sjednice.

### Veća cijena zdravstvenih usluga

Dodatkom II. Kolektivnom ugovoru za djelatnost zdravstva i zdravstvenog osiguranja („Narodne novine“, broj 92/19.) dogovoreno je linearno povećanje dodatka na plaću zdravstvenih radnika za posebne uvjete rada za 3%, kao i povećanje dodatka na plaću za iznimnu odgovornost za život i zdravlje ljudi za 4%. Ujedno, naknada za pripravnost povećana je za 1% za radni

dan, odnosno 2% za subotu, nedjelju i blagdan.

U skladu s navedenim HZZO je izmjenama Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja na odgovarajući način uskladio, odnosno povećao cijene zdravstvene zaštite zdravstvenim ustanovama i zdravstvenim radnicima privatne prakse s kojima ima sklopljene ugovore o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja.

Za standardne timove iz djelatnosti primarne zdravstvene zaštite povećana je cijena fiksnog troška u dijelu koji se odnosi na vrijednost rada.

Isto tako, uslijed povećanja cijena zdravstvene zaštite, povećani su i bolnički limiti i plaćanje za specijalističko-konzilijarnu zdravstvenu zaštitu.



• Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a

• Nova pomagala na Osnovnoj listi ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a

• HZZO pojačao kontrole korištenja privremene nesposobnosti za rad

## Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a

U redovnoj proceduri na liste lijekova HZZO-a stavljeno je 8 novih lijekova i to za liječenje:

- dijabetesa
- sindroma kratkog crijeva
- akutne limfoblastične leukemije
- raka pluća
- raka dojke
- psorijaze
- mišićne distrofije te
- amiotrofične lateralne skleroze.

Također su proširene indikacije kod nekih lijekova koji se već nalaze na listama lijekova HZZO-a.

Tako će se na teret sredstava obveznog zdravstvenog osiguranja moći primjenjivati, između ostalog, imunoterapija za prvu i drugu liniju liječenja metastatskog neskvamoznog karcinoma pluća nemalih stanica.

Na Osnovnu listu lijekova HZZO-a uvršteno je dodatnih 28 lijekova u 59 pakiranja, a na Dodatnu listu lijekova uvršteno je 11 lijekova u 14 pakiranja koji su generičke paralele, kombinacije i dodatni oblici već postojećih lijekova na listama lijekova HZZO-a.

## Nova pomagala na Osnovnoj listi ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a

S ciljem povećavanja dostupnosti i mogućnosti većeg izbora pomagala za osigurane osobe u Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a uvrštena su nova istovrsna pomagala u skupinama obloga za rane, pomagala kod šećerne bolesti, pomagala za govor i pomagala za urogenitalni sustav.

Također je uvršten i potrošni materijal za inzulinsku pumpu.

Omogućeno je da ubuduće osigurane osobe koje su na teret sredstava HZZO-a opskrbljene mehaničkim insuflatorom/eksuflatorom za kućnu upora-

bu budu na teret sredstava HZZO-a opskrbljene i aspiratorom i aspiracijskim kateterima.

## HZZO pojačao kontrole korištenja privremene nesposobnosti za rad

HZZO je pojačao redovne i izvanredne kontrole privremene nesposobnosti, odnosno spriječenosti za rad u osiguranika u ordinacijama doktora primarne zdravstvene zaštite opće/obiteljske medicine u cilju smanjenja stope privremene nesposobnosti za rad koja je u 2019. godini porasla u odnosu na 2018. godinu.

Ukupna stopa privremene nesposobnosti za rad u razdoblju siječanj – lipanj 2019. godine iznosila je 3,65; od toga 1,83 na teret sredstava poslodavca, a 1,82 na teret sredstava HZZO-a, odnosno državnog proračuna. U istom razdoblju 2018. godine ukupna stopa privremene nesposobnosti za rad bila je 3,53; od toga 1,77 na teret sredstava poslodavca, a 1,76 na teret sredstava HZZO-a, odnosno državnog proračuna.

Ovlašteni kontrolori HZZO-a u prvom polugodištu 2019. godine proveli su 2.612 kontrola kod ugovornih subjekata i pritom pregledali 4.391 osiguranika osnovom čega je zaključeno 1.412 privremenih nesposobnosti za rad ili 32% kontroliranih privremenih nesposobnosti za rad.

Osnovom kontrola provedenih od strane posebnih povjerenstava osnovanih u skladu s Pravilnikom o kontroli privremene nesposobnosti za rad ("Narodne novine", broj 130/13) pregledano je 2.678 osiguranika i zaključeno 1.241 privremenih nesposobnosti ili 46% kontroliranih privremenih nesposobnosti za rad.

U prvom polugodištu 2019. sveukupno je pregledano 7.069 osiguranika i zaključeno 2.653 privremene nesposobnosti za rad ili 38% kontroliranih privremenih nesposobnosti za rad.

U prvom polugodištu 2019., u odnosu na isto razdoblje 2018. godine, pregledano je 116 osiguranika više i zaklju-

čeno 197 više privremenih nesposobnosti za rad.

## Financiranje rada pod nadzorom i pripravničkog staža

HZZO će osigurati sredstva za financiranje rada pod nadzorom za doktore medicine bez specijalizacije i pripravničkog staža za doktore medicine, magistre farmacije i magistre medicinske biokemije i laboratorijske medicine

HZZO je donio odluku o izboru doktora medicine bez specijalizacije za koje će se financirati rad pod nadzorom osnovom Javnog natječaja iz 2019. godine, objavljen dana 26. srpnja, 7. i 9. kolovoza 2019. godine.

Na navedeni Javni natječaj pristigao je ukupno 321 zahtjev doktora medicine za financiranje rada pod nadzorom.

U prijedlogu Liste prvenstva uvršteno je 288 kandidata – doktora medicine, dok je u prijedlogu popisa prijavljenih kandidata koji nisu uvršteni u Listu prvenstva uvršteno 33 kandidata – doktora medicine, od kojih su 4 kandidata odustala od prijave na natječaj (dobili su specijalizaciju).

Kandidati koji nisu uvršteni u Listu prvenstva mogu u roku od osam dana od dana objave rezultata natječaja uputiti novi zahtjev za financiranje rada pod

nadzorom za jednu od zdravstvenih ustanova u kojima je ostalo nepopunjeno mjesto ili za odabranu ugovornu privatnu ordinaciju obiteljske (opće) medicine.

HZZO je također donio i odluku o izboru pripravnika – doktora medicine, doktora dentalne medicine, magistara farmacije i magistara medicinske biokemije i laboratorijske medicine za koje će se financirati pripravnički staž osnovom Javnog natječaja iz 2019. godine, objavljen dana 26. srpnja 2019. godine.

Na ovaj Javni natječaj pristiglo je ukupno 89 zahtjeva za financiranje pripravničkog staža.

Svi pristigli zahtjevi zadovoljavaju formalne uvjete Javnog natječaja.

U prijedlogu Liste prvenstva pripravnika uvršteno je svih 89 kandidata i to: 85 doktora medicine, 3 magistra farmacije i 1 magistar medicinske biokemije i laboratorijske medicine.

Nakon provedenih natječaja, ugovorne zdravstvene ustanove i drugi ugovorni subjekti HZZO-a će sklopiti ugovore o radu s odabranim kandidatima, na osnovi kojih će HZZO u najkraćem roku sklopiti ugovore o financiranju s ugovornim zdravstvenim ustanovama i drugim ugovornim subjektima HZZO-a, a sve u cilju što bržeg zapošljavanja doktora medicine i drugih odabranih zdravstvenih radnika.



- **Financiranje rada pod nadzorom i pripravničkog staža**

**Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija**  
Margaretska 3, 10000 ZAGREB  
[www.hzzo.hr](http://www.hzzo.hr)

**Za nakladnika:** ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.  
**Urednice priloga:** Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a  
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

**BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI**  
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979  
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

## Dani otvorenih vrata doplatka za djecu u Hrvatskoj i Njemačkoj

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje u suradnji s njemačkom Familienkasse organizira Dane otvorenih vrata, koji će se održati 15. i 16. listopada 2019. od 9:00 do 16:00 sati u prizemlju Središnje službe Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, A. Mihanovića 3 u Zagrebu.

Korisnici i podnositelji zahtjeva za ostvarivanje prava na doplatku za djecu na Danima otvorenih vrata mogu neposredno dobiti detaljne informacije o ostvarivanju i korištenju prava na doplatku za djecu u skladu s pravnim propisima Europske unije, kao i informacije o statusu rješavanja predmeta za ostvarivanje prava na doplatku za djecu.

### Aktivni u mirovini - doprinos umirovljenika zajednici

U povodu Međunarodnog dana starijih osoba, 1. listopada, u Splitu je održana panel rasprava na temu Aktivni u mirovini - doprinos umirovljenika zajednici u organizaciji Udruge 'MI'-Split, na kojoj je, uz brojne predstavnike civilnog i javnog života s područja grada Splita, jedan od sudionika bio i Ante Antunović, načelnik Odjela za mirovinsko osiguranje, Područne službe u Splitu.



Predstavnik HZMO-a uvodno je objasnio koji su to novi korisnici prava iz mirovinskog osiguranja prema zadnjim izmjenama Zakona o mirovinskom osiguranju od početka godine, a koji imaju mogućnost i dalje redovito primati mirovinu, iako su nastavili ili započeli s radom nakon ostvarenja prava na određenu vrstu mirovine do polovice punog radnog vremena. Riječ je, uz dosadašnje korisnike starosne mirovine, i o korisnicima prijevremene starosne i starosne mirovine za dugogodišnjeg osiguranika te korisnicima mirovina ostvarenim prema posebnim propisima. Poseban osvrt dao je na korisnike mirovina koji rade prema ugovoru o djelu ili autorskom honoraru te izračunu staža u takvim slučajevima. Naglasio je da postoji određena specifičnost za korisnike invalidske mirovine prema Zakonu o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji koji mogu biti zaposleni samo do tri i pol sata dnevno, a ne do polovice punog radnog vremena kao ostali.

Psihologinja Mirjana Nazor u svom je izlaganju poseban osvrt dala na predrasude u društvu prema starijim osobama, kao što su bolest, mrzovoljnost, trošak za društvo, no i sve veći problem utjecaja okoline na starije koji su vremenom sami sebi dodali niz negativnih karakteristika te prema zadnjim istraživanjima, stručnjaci su dokazali da se ta njihova percepcija o sebi samima ne bi promijenila iako bi bili uključeni u društvo. Istaknula je važnim da cjelokupno društvo shvati da je kategorija starijih ljudi vrlo šarolika te je nikako ne bismo smjeli generalizirati. Tako je istaknula kako predrasuda da su stariji ljudi bolesniji nije točna jer čak 48% starijih između 60 i 90 godina života imaju tek male ili neznačajne, a tek 23% veće zdravstvene probleme. Kao i kod svih generacijskih skupina, vrlo važan je pojam tzv. subjektivnog zdravlja. Na kraju svog izlaganja psihologinja Nazor zaključila je da je čovjek star tek kad izgubi svoje ideale.

Inga Vučica iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije istaknula je da se nalazimo na 10. mjestu u Europi s obzirom da imamo 18% starijih od 65 godina, a na svijetu smo na 55. mjestu po prosječnom životnom vijeku od 78,40 godina. Zadnjih godina u Hrvatskoj imamo, uz porast starijeg stanovništva, i trend porasta životnog vijeka za 15 godina, što uvelike opterećuje nepripremljene sustave socijalne, zdravstvene i svake druge zaštite starijih. No, s druge strane, još 2012. godine OECD, a kasnije i EU, upozoravaju na tzv. Silver Economy (Srebrna ekonomija) prema kojoj potrošnja ljudi starijih od 60 godina u posljednjih 20 godina raste za čak 50 posto brže od potrošnje mlađih od 30 godina. U tom kontekstu, industrija je osvijestila činjenicu da su umirovljenici poseban segment kojem se treba prilagoditi i da će tržište proizvoda namijenjenih starijim osobama sve više rasti. Naime, starenje stanovništva sve je izraženije, a predviđanja govore da će do 2050. godine broj starijih od 65 godina na globalnoj razini prvi put biti veći od broja djece mlađe od pet godina.

Predstavnice Udruge „MI“-Split, Dana Jurman Jakus i Tijana Tešija, kazale su kako je volontiranje starijih osoba vrlo dobro kako za same pružatelje usluga, tako i sve koji te usluge koriste. Pozivaju sve starije građane Splita da se aktivno uključe u volontiranje kako bi spriječili svoju izoliranost, isključenost i nezadovoljstvo.

Lidija Lukina Kezić, zamjenica Pučke pravobraniteljice istaknula je da njezin Ured kroz godišnja izvješća u Saboru RH brine i predlaže mjere zaštite interesa starijih osoba pa tako, među ostalim, predlažu uvođenje nacionalne mirovine, izjednačavanje mirovina prema posebnim i općim propisima, povećanje minimalne naknade iz sustava socijalne skrbi, osvještava potrebu jačanja gerontodomaćica te bolju edukaciju starijih osoba o njihovim pravima, prvenstveno onim ekonomskim.

Nađa Mladinić iz Grada Splita kratko je iznijela prednosti akcije „Moj zlatni Split“ kojom se građanima Splita starije dobi, s manjim mirovinskim primanjima, omogućava besplatno ili uz simboličnu cijenu korištenje usluga koje pružaju tvrtke, organizacije, udruge i sl. s područja grada Splita.

Na kraju ugodnog druženja i savjetovanja u raspravi, dio okupljenih građana starije dobi u neposrednom razgovoru s nositeljima panel rasprave tražili su dodatne savjete za svoje konkretne situacije.

### Dobro je znati

- Na internetskoj stranici Zavoda, u potkategoriji 'Publikacije' objavljen je **novi broj Statističkih informacija HZMO-a**, broj 8/2019., rujan 2019. (stanje na dan 31. kolovoza 2019.).
- **Područna služba HZMO-a u Osijeku** zbog radova idućih godinu dana posluje na novoj adresi, u Kapucinskoj ulici 29.  
U HZMO u Osijeku korisnici mogu ući na dva ulaza:
  - iz *Prolaza Matice hrvatske* (u dijelu bližem parkiralištu u Naselju Jakova Gotovca)
  - iz *Vrta Jagode Truhelke* (iza poslovnice PBZ).Brojevi telefona ove službe ostaju nepromijenjeni.



## KORISNICI MIROVINA - isplata u rujnu 2019.

Vrste mirovina	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	497 959	2.709,57 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	30 488	3.664,74 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	84 584	2.391,66 kn
Prijevremena starosna mirovina	197 907	2.598,57 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	301	2.842,01 kn
Invalidska mirovina	114 998	2.046,12 kn
Obiteljska mirovina	220 495	2.052,76 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 146 732</b>	<b>2.499,57 kn</b>
<b>Korisnici koji su u 2019. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	14 171	2.576,17 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	4 313	3.556,81 kn
Prijevremena starosna mirovina	5 886	2.699,37 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	17	3.524,59 kn
Invalidska mirovina	1 622	1.800,56 kn
Obiteljska mirovina	6 718	2.118,74 kn
<b>UKUPNO</b>	<b>32 727</b>	<b>2.595,72 kn</b>
Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	102 047	3.787,08 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	191 849	3.485,40 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	255 121	1.670,60 kn
Korisnici najviše mirovine kojima je mirovina određena prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 737	7.071,94 kn
<b>Ukupan broj osiguranika</b>		<b>1 595 446</b>
<b>Ukupan broj korisnika mirovine</b>		<b>1 240 266</b>
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>		<b>1 : 1,29</b>
Korisnici mirovina - muškarci (45,99%)		570 358
Korisnici mirovina - žene (54,01%)		669 908
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		71 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO		64 godine
<b>Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja</b>		<b>3.371.000.000 kn</b>